

# 日本大地震帶來輻射問題嚇走不少留學生

臺北駐日經濟文化代表處文化組

位於秋田縣秋田市之縣立國際教養大學 15 日表示，該校受到 3 月 11 日東日本大地震之影響，原訂 4 月入學之外國留學生紛紛打退堂鼓或延期。

該校本（2011）年原訂招收 84 位外國留學生，但因地震帶來海嘯、福島核能發電廠輻射線問題，致使截至 4 月 15 日為止，有 40 位留學生已經決定不來。另外有 15 人還在觀望是否於秋季班入學。

該校預定本（4）月下旬正式開始上課。如果包括尚未決定是否前來之外國學生在內，現在只剩 29 人，幾乎減少一大半。辭退學生當中以美國人為最多。其次依序為法國、挪威、韓國等國。該校人士認為，「學生本國擁有核電廠，且有輻射線知識的人，相對特別敏感」。

地震發生後，很多姐妹校電詢「秋田有沒有影響」。福島第一核能發電廠輻射問題發生後，詢問的姐妹校更多。由於外國媒體不時報導日本核能發電廠之輻射問題，致使很多留學生辭退或延期。

地震發生後，該校便積極傳送電子郵件告知所有姐妹校有關秋田縣與日本受害或復興之情形。同時，在第一核能發電廠輻射問題發生後，該校也隨時將縣政府或日本政府測得之放射線量數值告知所有姐妹校。

該校留學業務承辦人表示，「平常很高興有許多留學生來校留學。但是碰到這種情形也很無奈，只好真實以對，希望下學年度開始有好的期待出現」。

資料來源：2011 年 4 月 18 日讀賣新聞

